



# தென் தமிழ்நாட்டில் முதல் மின் வாகனத் தொழிற்சாலை அடிக்கல் நாட்டு விழா



அடிக்கல் நாட்டுபவர்

திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர்

இடம்: சிப்காட் சில்லாநத்தம் தூத்துக்குடி

நாள்: 25.02.2024

நேரம்: காலை 9.30 மணி

**முதல் கட்டம்**  
முதலீடு **4,000** கோடி ரூபாய்  
வேலை வாய்ப்பு **3,500** நபர்கள்

மொத்த முதலீடு **16,000** கோடி ரூபாய்

தமிழ்நாடு உலக முதலீட்டாளர்கள் மாநாடு 2024

25 பிப்ரவரி 2024



50 நாட்களில்



www.investingtamilnadu.com

செ.ம.தொ.இ/209/வரைகலை/2024

investtn investntn

## தமிழ்நாட்டிலிருந்து தலைசிறந்த மருத்துவர்கள் - கல்வியாளர்களை உருவாக்கியது போல்

# தலைசிறந்த விளையாட்டு வீரர்களை உருவாக்கும் பணியில் ஈடுபட்டு வருகிறோம்!

### விளையாட்டு வீரர் - வீராங்கனைகளுக்கு உயரிய ஊக்கத் தொகை வழங்கும் விழாவில் - அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் உறுதி!

சென்னை, பிப்.25- சென்னை கலைவானர் அரங்கத்தில், விளையாட்டு வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு உயரிய ஊக்கத் தொகை வழங்குகின்ற நிகழ்ச்சி மற்றும் வேலை வாய்ப்பில், மூன்று சதவிகித ஒதுக்கீட்டின் அடிப்படையில், 4 பேர்களுக்கு பணி நியமன ஆணை வழங்கும் நிகழ்ச்சி நேற்று முன்தினம் (வெள்ளிக் கிழமை) நடைபெற்றது.



தொகையைக் கொடுத்தோம்.

இந்தியா மற்றும் வெளிநாடுகளில் நடைபெற்ற தேசிய & பன்னாட்டு அளவிலான போட்டிகளில் வென்று தமிழ்நாட்டுக்குப் பெருமை தேடித் தந்த, 622 வீரர் - வீராங்கனையர் - மாற்றுத்திறனுடைய வீரர் வீராங்கனையர்களுக்கு கழக அரசு சார்பில் ரூ.16.24 கோடி ரூபாய் உயரிய ஊக்கத் தொகையும் பல்வேறு போட்டிகளில் சாதனைகளையும் படைத்து வரும் வீரர் - வீராங்கனையர் 4 பேருக்கு விளையாட்டு வீரர்களுக்கான 3% இட ஒதுக்கீட்டின் கீழ் அரசு நிறுவனங்களில் வேலைவாய்ப்பு வழங்குவதற்கான பணி நியமன ஆணைகளையும் இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் வழங்கி வாழ்த்திப் பேசினார்.

**அப்போது அவர் பேசியதாவது:-**  
தமிழ்நாட்டிலிருந்து புறப்பட்டு, இந்தியா மற்றும் உலகின் பல்வேறு நாடுகளில் நடைபெற்ற அனைத்து போட்டிகளிலும் வெற்றிபெற்று நம் இந்தியாவுக்கும், தமிழ்நாட்டிற்கும் பெருமை தேடித் தந்த நம் விளையாட்டு வீரர்கள், வீராங்கனைகளுக்கு 16 கோடியே 24 லட்சம் ரூபாய் அளவில் உயரிய ஊக்கத் தொகை வழங்குகின்ற இந்த நிகழ்ச்சியில் கலந்துகொண்டு உங்களுடைய சந்திப்பில் மிகுந்த பெருமை அடைகின்றேன். மகிழ்ச்சி அடைகின்றேன்.

**ஒரே மாநிலம் தமிழ்நாடு!**  
சீனாவில் நடைபெற்ற ஏசியன் கேம்பல்சில் வென்ற நம் வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு 9 கோடியே 40 லட்சம் ரூபாய் அளவிற்கு நமது முதலமைச்சர், அவர்களின் கைகளாலேயே கடந்த அக்டோபர் மாதம் உயரிய ஊக்கத்தொகையை வழங்கினார்கள். இந்திய ஒன்றியத்திலேயே ஒரு மாநில அரசு தன் விளையாட்டு வீரர்களை ஊக்கிவிக்கத் தொடர்ந்து இதுமாதிரியான உயரிய ஊக்கத்தொகையை வழங்குகிறது என்றால், அந்த ஒரே மாநிலம் நம் தமிழ்நாடு மட்டும்தான்.

**இந்திய ஒன்றியத்திற்கே ஒரு வழிகாட்டி**  
உங்களின் சாதனைகள் உயர்வது போல் இந்த ஊக்கத்தொகையும் வரும் காலங்களில் நிச்சயமாக அதிகமாகப்படும். உங்கள் திறமைக்கு ஒரு அங்கீகாரமாகத்தான் உயரிய ஊக்கத்தொகையை, நம் திராவிட மாதல் அரசு வழங்கிக்கொண்டிருக்கிறது.

கடந்த டிசம்பர் மாதம் பல்வேறு போட்டிகளில் சாதனை படைத்த விளையாட்டு வீரர்களுக்கு 5 கோடியே 28 லட்சம் அளவிற்கு உயரிய ஊக்கத் தொகை வழங்கினோம். அதற்கு முன்பாக நவம்பர் மாதத்தில், பல்வேறு போட்டிகளில் வென்ற நம் விளையாட்டு வீரர்கள், வீராங்கனைகளுக்கு ரூபாய் 3 கோடியே 80 லட்சம் அளவிற்கு உயரிய ஊக்கத் தொகையைக் கொடுத்தோம்.

**அரசு முயற்சிகளை சரியாகப் பயன்படுத்தி, நீங்கள் சாதனை படைக்கும்போதுதான் அந்த முயற்சிக்கு ஒரு பலன் ஏற்படுகின்றது. அந்தப் பலன் அடுத்தடுத்து புதிய முயற்சிகளை எடுக்கவும், உங்களுக்கு இன்னும் வலிமையாகத் துணை நிற்கவும், ஓர் உந்துதலை எங்களுக்கு ஏற்படுத்துகின்றது.**

கடந்த டிசம்பர் மாதம் பல்வேறு போட்டிகளில் சாதனை படைத்த விளையாட்டு வீரர்களுக்கு 5 கோடியே 28 லட்சம் அளவிற்கு உயரிய ஊக்கத் தொகை வழங்கினோம். அதற்கு முன்பாக நவம்பர் மாதத்தில், பல்வேறு போட்டிகளில் வென்ற நம் விளையாட்டு வீரர்கள், வீராங்கனைகளுக்கு ரூபாய் 3 கோடியே 80 லட்சம் அளவிற்கு உயரிய ஊக்கத் தொகையைக் கொடுத்தோம்.

**இன்றைக்கு தமிழ்நாடு விளையாட்டுத்துறைக்குப் பல்வேறு அமைப்புகளிலிருந்து பாராட்டும், அங்கீகாரமும் குவிந்து வருகின்றன. சென்ற வாரம், பாரம்பரியமிக்க 'தி இந்து' குழுமத்தின் சார்பாக, 'ஸ்போர்ட்ஸ் ஸ்டார்' இதழ் தன் 'ஏன்2024**

ஸ்போர்ட்ஸ் விருது' நிகழ்ச்சியில் நம் தமிழ்நாட்டிற்கு, 'பெஸ்ட் ஸ்டேட் ஃபார் ப்ரோமோட்டிங் ஸ்போர்ட்ஸ்' என்ற விருதைத் தந்து நம்மைப் பெருமை படுத்தினார்கள். அந்த விருது உங்களைத் தான் சேரும்.

**உங்களால்தான் நம் அரசிற்கு பெருமை!**  
இந்த அங்கீகாரமெல்லாம் நம் அரசிற்குக் கிடைக்கிறது என்றால் காரணம், இங்கு அமர்ந்திருக்கக்கூடிய விளையாட்டு வீரர், வீராங்கனைகள் உங்களுக்குத்தான் அந்த முழுப் பெருமையும், உங்களால்தான் நம் அரசிற்கு இத்தனை பெருமைகளும், பாராட்டுகளும் கிடைத்துக் கொண்டிருக்கின்றன.

சமீபத்தில், கேலோ இந்தியா இளைஞர்கள் போட்டியை தமிழ்நாட்டில் முதன்முறையாக நடத்திக் காட்டினோம். அந்தப் போட்டியில் கூட 38 தங்கப் பதக்கங்கள், 21 வெள்ளிப் பதக்கங்கள், 39 வெண்கலப் பதக்கங்கள் என முதன்முறையாக 98 பதக்கங்களை தமிழ்நாடு வென்றது. தமிழ்நாடு பதக்கப் பட்டியலில் சென்ற வருடம் 8வது இடத்தில் இருந்தோம். இந்த வருடம் முதல்முறையாக 2வது இடத்திற்கு வந்திருக்கிறோம்.

நம் கழக அரசு தன் திட்டங்களால் இதுவரை தமிழ்நாட்டிலிருந்து தலைசிறந்த மருத்துவர்களை உருவாக்கியிருக்கிறோம். கல்வியாளர்களை உருவாக்கியிருக்கிறோம். ஆராய்ச்சியாளர்களை உருவாக்கியிருக்கிறோம். இப்பொழுது நம் முதலமைச்சர் அவர்களின் தலைமையிலான திராவிட மாதல் அரசு, தமிழ்நாட்டிலிருந்து தலைசிறந்த விளையாட்டு வீரர்களை உருவாக்குகின்ற பணியில் ஈடுபட்டிருக்கிறோம். அந்த விளையாட்டு வீரர்கள் வேறு யாரும் கிடையாது. இங்கு வந்து அமர்ந்திருக்கக்கூடிய உங்களைத்தான் நான் சொல்கிறேன். இன்னும் பல விளையாட்டு வீரர்களை உருவாக்க வேண்டுமென்ற எண்ணத்தோடுதான் முதலமைச்சர் கோப்பை விளையாட்டுப் போட்டிகளையும் மிகப்பெரிய அளவில் சென்ற வருடம் நடத்தி முடித்தோம்.

**கிட்டத்தட்ட 3 லட்சத்து 71 ஆயிரம் பேர் முதலமைச்சர் கோப்பை விளையாட்டுப் போட்டிகளில் கலந்துகொண்டார்கள். பல திறமையாளர்களை அடையாளம் காட்டியது, கைபிடித்து அழைத்து வந்தது, அந்த முதலமைச்சர் கோப்பை விளையாட்டுப் போட்டிகள்தான்.**

**குறிப்பாக, கிராமப்புறங்களைச் சேர்ந்த விளையாட்டு வீரர்களுக்குச் சரியான களம் அமைத்துக் கொடுப்பதற்கு முதலமைச்சர் கோப்பை விளையாட்டுப் போட்டிகள் அடித்தளமாக அமைந்தன.**  
"கலைஞர் ஸ்போர்ட்ஸ் கி"  
சென்ற வாரம் கூட மதுரையில் கலைஞர் நூற்றாண்டை முன்னிட்டு 'கலைஞர் ஸ்போர்ட்ஸ் கி'

என்ற திட்டத்தைத் தொடங்கி வைத்தோம். 86 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் தமிழ்நாட்டில் இருக்கக்கூடிய 12 ஆயிரத்து 600 கிராம ஊராட்சிகளுக்கு 33 வகையான விளையாட்டு உபகரணங்களை வழங்குகின்ற முயற்சியாக, மதுரை மாவட்டத்தில் உள்ள 420 ஊராட்சிகளுக்கு முதற்கட்டமாக கலைஞர் ஸ்போர்ட்ஸ் கிடை அளித்தோம்.

இந்தியாவில் ஸ்போர்ட்ஸ் என்றால், தமிழ்நாடு தான் 'சென்ட்ரல் ஆப் அட்ராஷனாக' இருக்கவேண்டும் என்பதுதான் நம் முதலமைச்சரின் ஒரே எண்ணம். அதனால்தான் தொடர்ச்சியாக 'கேலோ இந்தியா' 'பூத் கேம்ஸ்', 'ஏசியன் கப் ஹாக்கி டோர்னமென்ட்', 'ஸ்குவாஷ் வேல்டு கப்', 'வேல்டு சாஃபிஸ் லீக்', 'சைக்கிளத்தான்', 'சென்னை செஸ் மாஸ்டர்ஸ்2023', 'நேசனல் ஹாக்கி டோர்னமென்ட்' போன்றவற்றைத் தொடர்ச்சியாக நடத்தி வருகிறோம். இந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக ஒரு திட்டம், 'தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் பவண்டேசன்' என்ற நிறுவனத்தை உருவாக்கி, அதன் மூலமாக வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு உதவித்தொகையையும் வழங்கி வருகின்றோம். இதுவரைக்கும் 300க்கும் அதிகமான விளையாட்டு வீரர்களுக்கு, தனிநபர் மற்றும் குழுப் போட்டிகளில் பங்கேற்றதற்காக 6 கோடி ரூபாய் அளவிற்கு தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளையின் மூலமாக நிதி உதவி அளித்திருக்கின்றோம்.

இன்னும் சொல்லப்போனால், நம் முதலமைச்சர் அவர்கள்தான் முதன்முறையாக தன் சொந்த நிதியிலிருந்து தனது சொந்தக் கையால் 'சென்னை செஸ் மாஸ்டர்ஸ்2023', 'நேசனல் ஹாக்கி டோர்னமென்ட்' போன்றவற்றைத் தொடர்ச்சியாக நடத்தி வருகிறோம். இந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக ஒரு திட்டம், 'தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் பவண்டேசன்' என்ற நிறுவனத்தை உருவாக்கி, அதன் மூலமாக வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு உதவித்தொகையையும் வழங்கி வருகின்றோம். இதுவரைக்கும் 300க்கும் அதிகமான விளையாட்டு வீரர்களுக்கு, தனிநபர் மற்றும் குழுப் போட்டிகளில் பங்கேற்றதற்காக 6 கோடி ரூபாய் அளவிற்கு தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளையின் மூலமாக நிதி உதவி அளித்திருக்கின்றோம்.

**ஒலிம்பிக் அகாடமி**  
உங்கள் அத்தனைப்பேருக்கும் வாழ்த்துகளைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன். அதுமட்டுமல்ல, ஒலிம்பிக் அகாடமிக்குத் தமிழ்நாட்டிலிருந்து ஏராளமான வீரர், வீராங்கனைகள் பங்கேற்கச் செய்ய வேண்டும் என்பதற்காக, சென்னை உள்ளிட்ட இடங்களில் ஒலிம்பிக் அகாடமிகளையும் திறந்து வைக்கின்றோம்.

தமிழ்நாடு விளையாட்டுத்துறைக் கட்டமைப்பை மேம்படுத்த தொகுதிக்கு ஒரு 'மினி ஸ்டேடியம்' யத்திற்கு இதுவரை இல்லாத வெளியிடப்பட்டது. அதற்கான பணிகளும் நடைபெற்று வருகின்றன. ஒன்பது மினி ஸ்டேடியங்களுக்கு நம் முதலமைச்சர் அவர்கள் பணிகளைத் துவக்கி வைத்தார்கள். தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையத்திற்கு இதுவரை இல்லாத அளவிற்கு 76 பயிற்சியாளர்களை மிகுந்த வெளிப்படைத் தன்மையுடன் நியமித்திருக்கிறோம். ஜவஹர்லால் நேரு விளையாட்டு அரங்கம் உட்பட, தமிழ்நாட்டில் பல

வேறு ஊர்களில் உள்ள விளையாட்டுக் கட்டமைப்பை மேம்படுத்தியும் வருகின்றோம். 6 மாவட்டங்களுக்கு மாவட்ட விளையாட்டு அரங்கம், 4 இடங்களில் ஒலிம்பிக் அகாடமி, 6 இடங்களில் பாரா விளையாட்டு அரங்கங்களையும் ஏற்படுத்தவுள்ளோம். தமிழ்நாட்டைப்போல மாற்றுத்திறனாளி வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கின்ற ஒரு மாநிலம் இந்தியாவிலேயே இருக்க முடியாது.

ஏனென்றால், நம் அரசு திராவிட மாதல் அரசு என்கின்றோம். நம் முதலமைச்சர் அவர்கள் திராவிட மாதல் அரசு என்றால் 'எல்லோருக்கும் எல்லாம்' கிடைக்க வேண்டும் என்று சொல்கிறார். அதுதான் அவரின் லட்சியம். ஆகவேதான் மாற்றுத்திறனாளிகளின் சாதனைகளுக்குத் தொடர்ந்து நம் முதலமைச்சர் அவர்களுடன் நம்முடைய துறையும் துணை நிற்கும்.

**மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு உந்துதல்!**  
ஒரு மாற்றுத்திறனாளி விளையாட்டுப் போட்டிகளில் சாதிக்கும்பொழுது அந்த வெற்றி, 100 மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு அது உந்துதலாக இருக்கும். எனவே, மாற்றுத்திறனாளி வீரர்களுக்குத் தொடர்ந்து பக்கபலமாக நம் முதலமைச்சர் அவர்களும், நம் அரசும் துணை நிற்கும். இங்கே வந்திருக்கக்கூடிய உங்கள் அனைவரின் வெற்றிப் பயணமும் தொடரட்டும்.

'நீண்ட தூரம் ஓடினால்தான் அதிக உயரம் தாண்ட முடியும்' என்று நம் முத்தமிழ்நாடு கலைஞர் அவர்கள் அடிக்கடி கூறுபார்கள். நீங்கள் நீண்ட தூரம் ஓடினால்தான், அதிக உயரம் தாண்டுவதற்கும் நம் முதலமைச்சர் அவர்கள் எப்பொழுதும் உங்களுக்குத் துணை நிற்பார்கள்.

அமைச்சர் என்கின்ற வகையில் மட்டுமல்ல, ஓர் அனைவராக, ஒரு சகோதரராக நானும் உங்களுக்கு எப்பொழுதும் துணை நிற்பேன் என்ற உறுதியை இந்த நேரத்தில் உங்களுக்கு வழங்குகின்றேன்.

உயரிய ஊக்கத்தொகைப் பெற்றுள்ள அத்தனை வீரர்கள், வீராங்கனைகளுக்கும் என் வாழ்த்துகளையும் அன்பையும் தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன்."

இவ்வாறு அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் உரையாற்றினார்.  
இந்த நிகழ்ச்சியில், பத்திரப் பதிவு மற்றும் வணிக வரித்துறை அமைச்சர் பி. மூர்த்தி, இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் அதுல்யா மிஸ்ரா, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கலாநிதி வீராசாமி, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் பரத்தாமன், எபிசேனர், ஜட்ரீம்ஸ் மூர்த்தி, பத்திரப் பதிவு மற்றும் வணிக வரித் துறையின் அரசுச் செயலர் ஜோதி நிரமலா, ஜி.ஏ.எஸ்., சென்னை துணை மோர் மகேஷ்குமார், வணிக வரித்துறையின் ஆணையர் டாக்டர். ஜெகநாதன் ஜி.எஸ்., தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணைய உறுப்பினர் செயலர் மேகநாத் ரெட்டி ஜி.எஸ்., சைக்கிளிங் ரேசில் தேசிய அளவில் பதக்கம் பெற்ற தமிழரசி, பில்லியட்ஸ் மற்றும் ஸ்பூர்க்ஸ் உலகச் சேம்பியன் பூர் சிடுஷ்ணா, ஜவாஸ் தங்கப் பதக்க வெற்றியாளர் கீர்த்தி, மலை யேற்ற வீராங்கனை முத்தமிழ்ச்செல்வி, துப்பாக்கி கருதல் போட்டி வீராங்கனை நிலா ராஜாபாஸு, செலி பிரிஸ் போலிசி ஸ்போர்ட்ஸ் அசோசியேசன் தலைவர் உமா ராணி உட்பட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.